



Совет Безопасности

Семьдесят седьмой год

Предварительный отчет

9041-е заседание

Вторник, 24 мая 2022 года, 10 ч 00 мин

Нью-Йорк

Председатель: г-жа Томас-Гринфилд/г-н Хантер/г-н Миллс (Соединенные Штаты Америки)

Члены:

Албания	г-жа Даутлари
Бразилия	г-н ди Алмейда Филью
Китай	г-н Дай Бин
Франция	г-жа Бродхерст Эстиваль
Габон	г-жа Бонго
Гана	г-н Корби
Индия	г-н Рагуттахалли
Ирландия	г-жа Бирн Нейсон
Кения	г-н Кимани
Мексика	г-н Гомес Робледо Вердуско
Норвегия	г-жа Юуль
Российская Федерация	г-жа Евстигнеева
Объединенные Арабские Эмираты	г-жа аль-Хефейти
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии	г-н Кариуки

Повестка дня

Доклады Генерального секретаря по Судану и Южному Судану

Доклад Генерального секретаря о положении в Судане и деятельности Комплексной миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия в переходный период в Судане (S/2022/400)

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в Официальные отчеты Совета Безопасности. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов, кабинет U-0506 (verbatimrecords@un.org). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

22-35939 (R)

Документ
расширенного доступа

Просьба отправить
на вторичную переработку



Заседание открывается в 10 ч 00 мин.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Доклады Генерального секретаря по Судану и Южному Судану

Доклад Генерального секретаря о положении в Судане и деятельности Комплексной миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия в переходный период в Судане (S/2022/400)

Председатель (*говорит по-английски*): На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в данном заседании представителя Судана.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в данном заседании Специального представителя Генерального секретаря по Судану и главу Комплексной миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия в переходный период в Судане г-на Фолькера Пертеса.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

Я хотела бы обратить внимание членов Совета на документ S/2022/400, в котором содержится доклад Генерального секретаря о положении в Судане и деятельности Комплексной миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия в переходный период в Судане.

Сейчас я предоставляю слово г-ну Пертесу.

Г-н Пертес (*говорит по-английски*): Я признателен за возможность вновь кратко проинформировать Совет Безопасности о положении в Судане. Со времени моего последнего выступления в Совете (см. S/PV.9006) общая ситуация в стране остается нестабильной, и на карту поставлено многое, в том числе политическая, социальная и экономическая стабильность Судана. У суданцев остается мало времени для достижения политического решения, чтобы найти выход из этого кризиса.

После того как был сформирован трехсторонний механизм в целях сопровождения внутрисуданского диалога, мы совместно с представителями

Африканского союза (АС) и Межправительственной организации по развитию (ИГАД) заявили, что эти переговоры могут быть успешными только в том случае, если для этого будут созданы благоприятные условия. Мы также заявили, что создание таких условий зависит от самих суданцев, и особенно от органов власти. И действительно, со времени моего последнего брифинга в Совете по этому вопросу в марте были предприняты некоторые позитивные шаги в этом направлении. С конца марта суданские власти освободили на сегодняшний день 86 задержанных, включая высокопоставленных чиновников, связанных с деятельностью Комитета по ликвидации режима 30 июня 1989 года и возвращению государственных средств, и, по всей видимости, наблюдается общее снижение уровня насилия со стороны сил безопасности в отношении протестующих, хотя нарушения, к сожалению, все еще имеют место.

Я с удовлетворением отметил недавнее освобождение задержанных как важный шаг к созданию благоприятных условий и восстановлению доверия. Однако, по имеющимся данным, около 110 человек по-прежнему находятся под стражей в Хартуме, Порт-Судане и других местах. В субботу сотрудниками сил безопасности был убит еще один протестующий. Если власти хотят восстановить доверие, необходимо, чтобы виновные в совершении актов насилия в отношении протестующих были привлечены к ответственности.

Пришло время положить конец любому насилию. Мы призвали власти обратиться к общественности и дать понять, что они поддерживают диалог как единственный способ достижения политического урегулирования. Позвольте мне использовать этот форум, чтобы призвать военное руководство и Суверенный совет сделать заявление о том, что для того, чтобы этот диалог состоялся, они освободят оставшихся задержанных, прекратят произвольные аресты и, что очень важно, отменят чрезвычайное положение без каких-либо ограничений.

Население страны продолжает требовать преобразований и возобновления демократического переходного процесса, в основном в рамках мирных протестов. Более того, все большее число суданских партий и политических коалиций выступают с инициативами по разрешению политического кризиса. Комитеты сопротивления в штате Хартум завершили разработку своей политической хартии

и ведут диалог с комитетами в других штатах. В условиях сохраняющейся неопределенности в Судане все стороны осознают неотложную необходимость действий, и многие партии предпринимают усилия по выработке общих позиций и демонстрируют все большую готовность к диалогу. Также отмечается более широкое признание необходимости диалога между гражданскими и военными относительно путей выхода из кризиса, и этот вопрос все чаще выносится на общественное обсуждение.

На этом фоне трехсторонний механизм, сформированный Африканским союзом, Организацией Объединенных Наций и ИГАД, провел первые обсуждения с представителями основных слоев суданского общества и политических сил в апреле, в месяц Рамадан. Среди них были представители политических партий и коалиций, комитетов сопротивления, молодежи, военных, вооруженных групп, суфийских лидеров, женских групп и научных кругов. Цель обсуждений заключалась в том, чтобы выслушать мнения заинтересованных сторон о содержании и формате переговоров при ведущей роли и непосредственном участии самих суданцев. Почти все представители заявили о готовности поддерживать наши посреднические усилия. В то же время некоторые ключевые заинтересованные стороны по-прежнему отказываются от прямых переговоров с другими сторонами или предпочитают участвовать в них через посредников.

Поэтому после освобождения задержанных и снижения уровня насилия 12 мая мы начали процесс не прямых предметных переговоров между сторонами. Основные вопросы включают сроки формирования и состав ключевых конституционных органов, будущее взаимодействие между военным и гражданским компонентами, а также механизм и критерии выбора премьер-министра. Достижение общих договоренностей по этим вопросам поможет наметить пути выхода из кризиса и устранить институциональный вакуум, возникший после переворота. Как только сложатся достаточно благоприятные условия трехсторонний механизм соберет основные заинтересованные стороны за столом переговоров. Это может и должно произойти без дальнейших проволочек. При этом хочу уточнить, что есть и деструктивные элементы, которые не хотят перехода к демократии или отказываются от поиска решения путем диалога. Суданские стороны не должны позволить им подорвать усилия по

поиску пути выхода из кризиса при помощи переговоров и помешать согласованному назначению правительства, у которого имеется программа работы на оставшийся период переходного процесса.

Хочу сказать, что трехсторонний механизм активно поддерживает привлечение женщин к участию в политическом процессе. Настоятельно призываем стороны добиваться того, чтобы не менее 40 процентов в составе их делегаций составляли женщины, что соответствует Конституционному документу Судана. В то же время в рамках процесса, осуществляемого под руководством самих суданцев, мы способствовали включению в состав делегации женщин со всего Судана, которые обладают необходимым опытом, уполномочены представлять свои общины и отражают многообразие общества в плане возраста, места происхождения и политических взглядов.

Политическое соглашение по-прежнему не достигнуто, а полностью функционирующее правительство – по-прежнему не сформировано, и это также отражается на ситуации в плане безопасности. Недавние события в Дарфуре, включая разрушения и перемещения людей в населенном пункте Крейнник и продолжавшиеся в период с 22 по 26 апреля столкновения в Эль-Генейне, вновь обнажили частичную неспособность государства обеспечить безопасность и защиту гражданского населения. Я проинформировал Совет об этих событиях в ходе закрытых консультаций 27 апреля. Со времени проведения этого брифинга в районе восстановилось относительное спокойствие. Для прекращения насилия были направлены правительственные войска и несколько делегаций высокого уровня, а 29 апреля в Эль-Генейне было подписано соглашение о прекращении боевых действий между конфликтующими арабскими и масалитскими общинами. Комитет по постоянному прекращению огня, действующий под председательство Комплексной миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия в переходный период в Судане (ЮНИТАМС), принял меры по деэскалации напряженности и начал расследование возможных нарушений режима прекращения огня в ходе этих событий после подачи сторонами официальных жалоб.

Тем не менее риск новой вспышки насилия остается высоким. Несмотря на трагический характер этих событий и чудовищные преступления, совершенные против гражданского населения, отряд-

но видеть, что вооруженные группы и регулярные формирования приняли идею использования комитета по постоянному прекращению огня в качестве коллегиального механизма для разрешения конфликта. В конечном счете защита гражданского населения требует устранения коренных причин конфликта, в том числе проблем, связанных с продолжавшейся десятилетиями социальной изоляцией, земельными вопросами и возвращением внутренне перемещенных лиц и беженцев. Однако при этом необходимо обеспечить физическую безопасность людей, и это должно быть приоритетом для суданского правительства, а также для региональных правительств и правительств штатов в Дарфуре. ЮНИТАМС продолжает регулярно оказывать консультативные услуги и обучать сотрудников суданской полиции по вопросам охраны общественного порядка, защиты от сексуального и гендерного насилия и защиты гражданского населения в целом.

Суданские власти также добились значительного прогресса в создании объединенных сил по поддержанию безопасности в Дарфуре, как это предусмотрено Джубским мирным соглашением. Участники первого набора, состоящего из 2000 членов подписавших соглашение вооруженных движений, завершат 90-дневную подготовку в конце этого месяца и будут направлены в Северный, Западный и Южный Дарфур. Правительство согласилось выплачивать им регулярное жалование наравне с военнослужащими Суданских вооруженных сил, как только они закончат учебу. Кроме того, из этого набора была отобрана группа из 80 офицеров, которые пройдут дальнейшее обучение и затем поступят на службу в регулярные войска. В настоящее время наша Миссия проводит обучение сержантского состава из числа членов этой группы по вопросам прав человека, международного гуманитарного права и защиты гражданского населения. В дальнейшем потребуется достаточная материально-техническая поддержка для начала работы в районах сбора вооруженных групп и дальнейших действий по развертыванию объединенных сил по поддержанию безопасности. После заключения политического соглашения от международного сообщества потребуется дополнительная материальная поддержка для реализации других аспектов Джубского мирного соглашения, в том числе ключевых протоколов к нему, направленных на устранение коренных причин конфликта.

Из-за политического тупика сохраняется тяжелое социально-экономическое положение. Гуманитарные потребности растут, и они оказывают значительное воздействие на наиболее уязвимые слои населения. В сочетании с глобальными геополитическими факторами это продолжает приводить к росту цен на основные товары в Судане. В апреле цены на основные продукты питания выросли в среднем на 15 процентов по сравнению с предыдущим месяцем и остались на 250 процентов выше, чем в прошлом году. Совокупный эффект от политической нестабильности, экономического кризиса, неурожая и сбоев в глобальных цепочках поставок приводит к катастрофическим последствиям в плане инфляции и доступности продовольствия. По прогнозам, к сентябрю этого года число суданцев, испытывающих острый голод, удвоится и составит около 18 миллионов человек. Управление по координации гуманитарных вопросов выделило на решение этих проблем 20 млн долл. США из своего Центрального фонда реагирования на чрезвычайные ситуации, а доноры продолжают оказывать гуманитарную помощь. Однако план гуманитарного реагирования на 2022 год профинансирован лишь на жалкие 13 процентов.

В отсутствие политического соглашения по восстановлению конституционной легитимности значительная часть международной помощи в целях развития остается заморожена, а участие международных финансовых учреждений – приостановлено. Некоторые доноры также ввели ограничения на помощь, которая проходит по линии государственных структур и предназначена для бюджетных работников, например учителей и медицинского персонала. Хотя главная ответственность за исправление этой ситуации лежит на суданских субъектах, меня беспокоят ее долгосрочные последствия, поскольку мы наблюдаем дальнейшее разрушение и без того неустойчивого государственного потенциала и человеческого капитала Судана.

Судан также рискует столкнуться с тем, что к концу июня критически важная помощь, оказываемая по линии 19 программ финансирования Международной ассоциации развития, которая была выделена Судану в рамках Инициативы в отношении долга бедных стран с крупной задолженностью, будет перераспределена между другими странами, если не будет достигнуто политическое урегулирование кризиса. Кроме того, некоторые государства-

доноры предупредили о том, что международная финансовая поддержка суданского правительства, в том числе направленная на облегчение долгового бремени, не возобновится до тех пор, пока к власти не придет пользующееся доверием гражданское правительство. Если выход из сложившейся тупиковой ситуации не будет найден, то последствия будут ощущаться за пределами Судана и на протяжении жизни целого поколения. Вот послыл, который я и двое посланников стараемся донести до наших коллег в Судане. В конечном счете именно суданцы должны договориться о путях выхода из кризиса.

Кризис, с которым сталкивается Судан, внутренний по своей природе и может быть разрешен только самими суданцами. Необходимо найти решение. Большинство суданских заинтересованных сторон понимает, что геополитическая обстановка становится все сложнее, а внимание международного сообщества переключается на другие проблемы. В связи с этим они ожидают, что трехсторонний механизм будет способствовать сложному процессу поиска консенсуса по выходу из кризиса. Слишком многое поставлено на карту, слишком много надежд и чаяний зависит от этого. Настоятельно призываю суданцев не упустить эту возможность. Я по-прежнему благодарен за поддержку наших усилий со стороны международного сообщества, и особенно членов Совета.

Председатель (*говорит по-английски*): Я благодарю г-на Пертеса за его сообщение.

Хочу обратить внимание ораторов на пункт 22 недавней записки Председателя Совета Безопасности (S/2017/507), в которой содержится призыв ко всем участникам заседаний Совета следить за тем, чтобы продолжительность их выступлений не превышала пяти минут, в соответствии с обязательством Совета Безопасности более эффективно использовать формат открытых заседаний.

Сейчас я предоставляю слово членам Совета, которые желают выступить с заявлениями.

Г-н Карнуки (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Хотел бы поблагодарить Специального представителя Пертеса за предоставленную им информацию, а также за работу, которую он и его сотрудники продолжают выполнять в этих весьма непростых обстоятельствах. Хотел бы также приветствовать нашего нового коллегу из Судана

и участие суданской делегации в сегодняшнем заседании.

В свете того, о чем нам только что рассказали, хотел бы остановиться на трех моментах. Во-первых, Соединенное Королевство сожалеет об отсутствии прогресса в деле разрешения политического кризиса, вызванного государственным переворотом 25 октября. Сожалеем о том, что с октября было убито почти 100 протестующих, и призываем немедленно положить конец насилию. Полностью поддерживаем совместные усилия Комплексной миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия в переходный период в Судане (ЮНИТАМС), Африканского союза и Межправительственной организации по развитию (ИГАД), направленные на содействие осуществляемому под руководством самих суданцев процессу по урегулированию политического кризиса. Для успеха этих усилий суданским военным необходимо добиться прогресса в принятии мер укрепления доверия, в том числе освободить всех политических заключенных, отказаться от чрезмерного применения силы против демонстрантов и отменить чрезвычайное положение. Настоятельно призываем все суданские заинтересованные стороны добросовестно участвовать в работе трехстороннего механизма и пойти на компромиссы, необходимые для реализации законных требований свободы, мира и справедливости, с которыми выступает суданский народ.

Во-вторых, я хочу подчеркнуть, что этот вопрос касается не только политической элиты Судана. Политический прогресс будет иметь жизненно важное значение для преодоления экономических трудностей и тяжелой гуманитарной ситуации, в которой оказался суданский народ. Восстановление заслуживающего доверия гражданского правительства создаст условия для проведения столь необходимых экономических реформ и возобновления международной поддержки, включая облегчение долгового бремени. Однако политический кризис затягивается, а вместе с ним увеличиваются масштабы и интенсивность насилия по всему Судану, в том числе в Дарфуре. Приветствуем усилия сторон, подписавших Джубское мирное соглашение, по созданию объединенных сил по поддержанию безопасности и началу работы Комитета по постоянному прекращению огня в Дарфуре при поддержке ЮНИТАМС. Вместе с тем для установления устойчивого мира в Дарфуре срочно необходимы даль-

нейшие шаги для выполнения Джубского мирного соглашения в полном объеме и устранения коренных причин конфликта.

В-третьих, хотел бы подчеркнуть, что ЮНИТАМС пользуется всецелой поддержкой Соединенного Королевства при выполнении всех возложенных на нее задач. Надеемся на сотрудничество с членами Совета в деле продления мандата Миссии в предстоящие недели. Мандат должен отражать суданские реалии и позволять ЮНИТАМС оказывать поддержку, в которой нуждается Судан. ЮНИТАМС может оказать такую поддержку только в партнерстве с Суданом. В связи с этим мы призываем суданские власти вновь приступить к осуществлению переходного процесса под руководством гражданского правительства, а также создать необходимые структуры и назначить ответственных лиц для установления продуктивных и стабильных партнерских отношений.

В заключение хочу сказать, что Совет настроен поддерживать суданский народ на его пути к демократии и прекращению конфликта после десятилетий хаотичного управления страной и насилия. Соединенное Королевство будет и впредь выполнять свои обязательства и настоятельно призывает всецело поддерживать совместные усилия Организации Объединенных Наций, Африканского союза и ИГАД, поскольку они являются наилучшим способом достижения поставленных целей.

Г-н Кимани (Кения) (*говорит по-английски*): Для меня большая честь выступить с этим заявлением от имени трех африканских членов Совета Безопасности (группы «А3»): Габона, Ганы и моей страны, Кении.

Выражаю признательность Специальному представителю Генерального секретаря Фолькеру Пертесу за его сообщение и приветствую участвующего в сегодняшнем заседании представителя Судана.

Сейчас, когда мы проводим наше заседание, Судан продолжает сталкиваться с серьезными экономическими, политическими проблемами и проблемами в области безопасности, что делает будущее неопределенным. Терпение и стойкость суданского народа вновь и вновь испытываются на прочность. Надежды и чаяния, которые связывались с принятием Конституционной декларации в 2019 году и подписанием Джубского мирного со-

глашения постепенно угасают. Однако суданцы давно славятся терпимостью по отношению друг к другу и стремлением искать собственные решения в тяжелые времена. Поэтому группа «А3» сохраняет уверенность в том, что они быстро найдут такой выход из нынешнего политического тупика, который позволил бы обеспечить и их национальную безопасность, и безопасность региона. Наше заявление посвящено главным образом четырем вопросам: ситуации на политическом фронте, ситуации в плане безопасности, экономике и мандату Комплексной миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия в переходный период в Судане (ЮНИТАМС).

Что касается политической ситуации, то группа «А3» приветствует начало второго этапа внутрисуданского диалога при содействии трехстороннего механизма Организации Объединенных Наций, Африканского союза и Межправительственной организации по развитию. Отмечаем, что в ходе первого этапа консультаций при содействии ЮНИТАМС была проделана большая работа. Группа «А3» призывает все суданские стороны, как и гражданских лиц, так и военных, воспользоваться этой платформой и оперативно, без предварительных условий перейти к диалогу и согласованию параметров жизнеспособного демократического перехода. Суданские власти несут главную ответственность за создание условий, благоприятствующих добросовестному политическому диалогу. В этой связи приветствуем освобождение некоторых политических заключенных как важнейшую меру укрепления доверия. Подчеркиваем настоятельную необходимость обеспечения того, чтобы диалог был инклюзивным и особое внимание уделялось участию женщин и молодежи, которые были основной движущей силой революции 2019 года, а также других маргинализованных групп и сообществ.

Что касается безопасности, то группа «А3» по-прежнему глубоко обеспокоена продолжающимися вспышками межобщинного насилия в Дарфуре и других частях страны. Хотя мы приветствуем шаги, предпринятые правительством Судана в ответ на сложившуюся ситуацию, необходимы дополнительные усилия для последовательного устранения коренных причин конфликтов. В этой связи настоятельно призываем правительство и все связанные с ситуацией стороны ускорить реализацию всех мероприятий и программ в рамках

национального плана по защите гражданского населения и выполнению Джубского мирного соглашения. Настоятельно призываем международное сообщество продолжать оказывать столь необходимую дипломатическую, техническую, финансовую и материально-техническую поддержку в этом отношении. Приветствуем прогресс, достигнутый в работе Комитета по постоянному прекращению огня и объединенных сил по поддержанию безопасности, включая сбор и первоначальную подготовку 2000 членов вооруженных движений в Дарфуре.

Группа «А3» также глубоко обеспокоена стремительным ухудшением экономической и гуманитарной ситуации в стране. Более того, отсутствие прогресса на политическом направлении может свести на нет первоначальные успехи, достигнутые в ходе экономических и структурных реформ. И без того тяжелая гуманитарная ситуация в Судане усугубляется экономическим кризисом, негативными последствиями изменения климата, дефицитом продовольствия, ростом числа случаев заболевания коронавирусной инфекцией, причем полностью вакцинировано только 7 процентов населения, насчитывающего 46 миллионов человек, межобщинным насилием, давно начавшимся перемещением населения и кризисом беженцев. Группа «А3» поддерживает призыв Генерального секретаря к созданию исключительных условий для поддержки уязвимых слоев населения и защиты человеческого и социального капитала посредством дальнейшего оказания международной помощи Судану.

Высоко оцениваем усилия международных гуманитарных доноров, которые продолжают оказывать жизненно важную помощь. Настоятельно призываем власти Судана содействовать беспрепятственному гуманитарному доступу ко всем нуждающимся, особенно в затронутых конфликтом регионах. Сейчас, в условиях глобального продовольственного кризиса, когда мы все ждем и надеемся, что политический процесс принесет свои плоды, группа «А3» призывает международное сообщество доноров и международные финансовые учреждения пересмотреть вопрос о временной приостановке помощи Судану и продолжить реализацию своих программ и проектов поддержки в целях сохранения жизни людей и источников средств к существованию гражданского населения.

И последнее, но не менее важное, в свете текущих обстоятельств группа «А3» считает, что

мандат ЮНИТАМС остается востребованным и актуальным. В связи с этим мы поддерживаем продление мандата, включая его четыре основные цели. Крайне важно, чтобы Совет укрепил потенциал Миссии, с тем чтобы она могла эффективно и действительно выполнять свой мандат. Призываем ЮНИТАМС продолжать тесно сотрудничать с суданскими властями в целях содействия скорейшему осуществлению вышеназванных планов и программ. Повторяем также, что все программы и инициативы должны опираться на потребности и приоритеты, определенные самим Суданом.

В заключение группа «А3» вновь заявляет о своей солидарности с народом Судана и выражает свою приверженность оказанию дальнейшей поддержки в его усилиях по достижению устойчивого мира и безопасности и наращиванию темпов экономического развития.

Г-жа аль-Хефейти (*говорит по-арабски*): Прежде всего я хотела бы поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря г-на Пертеса за представленную им информацию о последних событиях в Судане и за его неустанные усилия. Подтверждаем важность совместной работы Комплексной миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия в переходный период в Судане (ЮНИТАМС), Африканского союза и Межправительственной организации по развитию по содействию непрямым внутрисуданским переговорам, которые начались в этом месяце. Приветствуем также Постоянного представителя Судана посла Мохаммеда, впервые участвующего в заседании Совета. Сейчас мы рассматриваем вопрос о продлении мандата ЮНИТАМС в начале июня и рассчитываем на проведение конструктивных консультаций на этот счет, в связи с чем хотелось бы высказать три ключевых замечания.

Во-первых, что касается политического процесса, то Объединенные Арабские Эмираты приветствуют согласование трехсторонних усилий с суданскими политическими партиями и заинтересованными сторонами. Этот подход демонстрирует потенциал активного участия региональных субъектов в оказании помощи суданским сторонам в достижении общего понимания основных направлений переходного процесса в Судане, к которым относятся конституционные механизмы переходного периода, выборы премьер-министра и членов кабинета министров, разработка программы рабо-

ты правительства и назначение сроков проведения выборов.

Кроме того, считаем недавнее освобождение ряда политических заключенных шагом в направлении укрепления доверия между суданскими сторонами, который поможет подготовить почву для непрямых переговоров между ними. Подчеркиваем важность обеспечения значимого участия женщин и молодежи на протяжении всего процесса, с тем чтобы добиться устойчивого прогресса в переходный период. Объединенные Арабские Эмираты также подчеркивают, что руководить процессом и принимать в нем активное участие по-прежнему должны суданцы, что действительно позволит реализовать чаяния суданского народа.

Во-вторых, в свете тревожной экономической ситуации считаем, что пакеты мер по облегчению долгового бремени и помощь в целях развития от международных финансовых институтов и других международных доноров остаются критически важными элементами усилий по предотвращению краха экономики Судана. Сейчас, когда международное сообщество прорабатывает вопрос о том, как лучше помочь Судану в ходе политического процесса, мы должны учитывать остроту текущей экономической ситуации, особенно в свете ее серьезного влияния на жизнь и источники средств к существованию суданского народа.

По оценкам Организации Объединенных Наций, 39 процентов населения столкнутся с нехваткой продовольствия, в то время как существующий План гуманитарного реагирования в настоящее время профинансирован лишь на 10 процентов. Кроме того, продолжающаяся приостановка международной помощи еще больше усугубляет тяжелую экономическую ситуацию в Судане, на которую накладываются текущая геополитическая напряженность, последствия изменения климата и срыв сельскохозяйственного сезона.

В-третьих, мы знаем о важных шагах, принятых Суданом для решения текущих проблем с безопасностью, в том числе о его усилиях по деэскалации напряженности в Дарфуре, где недавние столкновения унесли множество жизней. В этой связи нас обнадеживают принимаемые правительством меры по дальнейшему совершенствованию механизмов обеспечения безопасности в Дарфуре в переходный период в соответствии с Джубским

мирным соглашением, включая предстоящее начало работы комитета по постоянному прекращению огня, которому отводится важная роль в расследовании нарушений режима прекращения огня.

В заключение замечу, что мы по-прежнему выступаем за необходимость оказания поддержки Судану в его усилиях по достижению устойчивого мира и безопасности, включая решение экономических проблем, которые непропорционально сильно сказываются на наиболее уязвимых слоях населения. В связи с этим вновь призываем международное сообщество, включая Совет Безопасности, поддержать чаяния суданского народа и при этом обеспечить уважение суверенитета, независимости, территориальной целостности и национального единства Судана.

Г-н Дай Бин (Китай) (*говорит по-китайски*): Китай благодарит Специального представителя за его выступление. Приветствуем нового Постоянного представителя Судана и поздравляем его со вступлением в эту должность, а также приветствуем его участие в сегодняшнем заседании.

В течение отчетного периода все стороны в Судане вместе с трехсторонним механизмом Организации Объединенных Наций, Африканского союза (АС) и Межправительственной организации по развитию (ИГАД) продолжали вести диалог о политическом переходном периоде. Стороны в Судане продемонстрировали свою готовность продолжить политический переход и добиваться решения всех задач, стоящих перед ними в переходный период. В то же время имеются явные расхождения по конкретным вопросам. Стороны не должны упускать из вида общую картину и продолжить диалог и консультации в целях устранения разногласий и укрепления консенсуса. Устранение разногласий требует времени, и международному сообществу следует проявить необходимое терпение и продолжать отстаивать принцип, в соответствии с которым этот процесс должен проводиться при ведущей роли и под руководством Судана и при полном учете суданских реалий и сопровождаться оказанием конструктивной помощи сторонам внутри страны. Международному сообществу следует также дозировать свое давление на Судан, избегать принимать чью-либо сторону и не допускать обострения существующих разногласий.

Ситуация с безопасностью в регионе Дарфур еще больше ухудшилась: не прекращаются многочисленные межобщинные конфликты, влекущие за собой большое число жертв и дальнейшее перемещение гражданского населения. Суверенный совет Судана оперативно отреагировал на ухудшение ситуации, стабилизировал обстановку на местах и организовал поступление гуманитарной помощи. Благодаря усилиям суданского правительства Джубское мирное соглашение по-прежнему успешно выполняется. Комитет по постоянному прекращению огня функционирует в обычном режиме, а объединенным силам по поддержанию безопасности удалось достигнуть прогресса в создании условий для улучшения ситуации с безопасностью в регионе Дарфура.

Санкции Совета Безопасности являются серьезным препятствием для укрепления потенциала суданского правительства обеспечивать безопасность в стране. Китай надеется, что резолюция Совета 2620 (2022) будет скрупулезно выполняться и что до 31 августа будут установлены четкие контрольные показатели для корректировки режима санкций.

Экономическая ситуация в Судане продолжает ухудшаться. В стране высокая инфляция, имеют место перебои с водо- и электроснабжением и ощущается нехватка основных товаров. Ухудшение состояния экономики и соответствующие последствия для источников средств к существованию людей входят в число главных причин многих проблем, с которыми сталкивается Судан. Выполнение Джубского мирного соглашения затормозилось из-за нехватки финансирования, тогда как причиной межобщинных конфликтов в регионе Дарфур является борьба за ресурсы. В целом нестабильная политическая ситуация вызвана во многом потерей источников средств к существованию.

Сегодня, когда Суданский народ как никогда нуждается в поддержке, отдельные страны и национальные организации приостановили оказание международной помощи, что явно не способствует выходу Судана из нынешнего кризиса. В стране, где полностью вакцинированы лишь 7 процентов населения, также сложилась тяжелая ситуация с коронавирусом заболеванием (COVID-19). Китай неизменно демонстрирует свою солидарность с Суданом. Мы были первой страной, направившей в Судан группу медицинских экспертов по COVID-19, а

также предоставившей ему вакцины по двусторонним каналам. Мы уже отправили в Судан в общей сложности 23 партии вакцин от COVID-19 и медицинских препаратов и будем продолжать оказывать ему помощь в меру наших возможностей.

Комплексная миссия Организации Объединенных Наций по оказанию содействия в переходный период в Судане (ЮНИТАМС) и Специальный представитель Пертес, сосредоточившись на политическом переходе, проделали большую работу в этом направлении. Надеемся, что в качестве следующего шага Специальный представитель займется укреплением связей и координации с АС и ИГАД, с тем чтобы в полной мере задействовать возможности трехстороннего механизма. Поскольку состояние экономики Судана продолжает ухудшаться, Китай надеется, что ЮНИТАМС полностью выполнит свой мандат в части мобилизации международной помощи для Судана. Постоянное представительство Судана в письме Совету от 18 апреля указало конкретные области и направления, где ЮНИТАМС может оказать помощь стране. Исходя из мандата, которым ее наделил Совет, ЮНИТАМС следует скорректировать свои приоритеты, ориентируясь на реальное положение дел на местах, и обеспечить эффективное реагирование на потребности Судана.

Г-жа Даутлари (Албания) (*говорит по-английски*): Я также хотела бы поблагодарить Специального представителя Пертеса за его выступление и поприветствовать участие Постоянного представителя Судана в этом заседании.

Как представляется, со времени нашего последнего обсуждения в Совете вопроса о Комплексной миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия в переходный период в Судане (ЮНИТАМС) (см. S/PV.9006) ситуация на местах еще больше ухудшилась, о чем также говорится в докладе Генерального секретаря (S/2022/400). Повсеместно имеют место нарушения и ущемления прав человека, а виновные в их совершении не несут никакой ответственности. В недавнем докладе Верховного комиссара по правам человека Совету по правам человека предельно четко говорится, что после военного переворота произошел резкий откат назад в плане соблюдения прав человека. Албания глубоко обеспокоена тем фактом, что меры по привлечению виновных к ответственности, принятые предыдущим гражданским правительством, воен-

ными властями были отменены и свернуты. Впрочем, за прошедшее время произошли и некоторые позитивные сдвиги.

Во-первых, мы приветствуем начало работы трехстороннего механизма сотрудничества между Организацией Объединенных Наций, Африканским союзом и Межправительственной организацией по развитию. Приветствуем усилия этих трех организаций и их соответствующих специальных представителей и посланников по организации совместной работы над укреплением основ всеохватного внутрисуданского диалога. Для выхода из нынешнего политического тупика необходим добросовестный диалог между всеми заинтересованными сторонами.

Во-вторых, создание в ЮНИТАМС женской группы поддержки является важным шагом к тому, чтобы голоса женщин, молодежи, людей с ограниченными возможностями и других групп населения были услышаны, а гендерная составляющая обязательно принималась во внимание при обсуждении всех вопросов.

В-третьих, приветствуем освобождение части политических заключенных, настоятельно призываем военных и силы безопасности освободить всех политических заключенных, прекратить произвольные аресты, отменить чрезвычайное положение и избегать любых действий, которые могут поставить под угрозу диалог.

Мы крайне обеспокоены тем, что в последние месяцы в Дарфуре наблюдается эскалация насилия и его масштабы продолжают расти, что приводит к новым волнам перемещения населения, межобщинного насилия и человеческих страданий. Для того чтобы Судан смог положить конец насилию, добиться прогресса и найти долгосрочные политические решения, ключевое значение имеет привлечение виновных к ответственности. Необходимо провести независимые расследования всех актов насилия, кем бы они ни совершались, — будь то в Дарфуре, в Хартуме или в других местах.

Наконец, как следует из доклада, ЮНИТАМС и Специальный представитель Генерального секретаря выполняют свой мандат, возложенный на них Советом.

Албания поддерживает работу ЮНИТАМС, и мы ожидаем продления ее мандата.

В заключение я хотела бы подчеркнуть, что тяжелое экономическое положение в Судане вызвано не отсутствием международной поддержки, а отсутствием политической воли со стороны суданских властей. Мы убеждены, что международное сообщество готово возобновить свою деятельность в Судане, если будет продемонстрирована подлинная политическая воля к разрешению этого кризиса. Все суданские заинтересованные стороны должны продолжать конструктивное участие в политическом процессе для возобновления конституционно легитимного переходного процесса и вновь вступить на путь установления гражданской власти и демократии в Судане.

Г-н ди Алмейда Филью (Бразилия) (*говорит по-английски*): Прежде всего позвольте мне поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря по Судану Фолькера Пертеса за его исчерпывающее сообщение и за его самоотверженную работу на местах. Я хотел бы также поприветствовать нового представителя Судана, принимающего участие в этом заседании.

Сегодня наша делегация хотела бы остановиться на трех моментах.

Во-первых, мы должны подчеркнуть нашу обеспокоенность по поводу защиты гражданского населения. Мы выражаем искреннее сочувствие и соболезнования семьям погибших в районе Кереник в Западном Дарфуре. Осуждаем нападения на медицинские учреждения и массовое перемещение населения, вызванное этими вспышками насилия. Поддерживаем расследование, о начале которого объявил Суверенный совет, и призываем принять дополнительные меры для обеспечения защиты гражданского населения в регионе Дарфур.

Во-вторых, я хотел бы высоко оценить деятельность трехстороннего механизма с участием Африканского союза, Межправительственной организации по развитию и Комплексной миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия в переходный период в Судане (ЮНИТАМС). Мы убеждены, что для преодоления политического тупика в Судане необходимо оказать поддержку на многостороннем и региональном уровнях. При содействии трехстороннего механизма продолжающиеся широкие, инклюзивные консультации должны возродить надежду миллионов суданцев, вышедших на мирные демонстрации в 2019 году.

В-третьих, я хотел бы еще раз остановиться на проблемах в осуществлении повестки дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности в Судане. Мы высоко оцениваем усилия Неофициальной группы экспертов Совета Безопасности по привлечению внимания к этим проблемам. Легитимность как продолжающихся консультаций, так и демократических преобразований в Судане в значительной степени зависит от ведущей роли и политического участия женщин.

Г-жа Евстигнеева (Российская Федерация): Признательны Специальному представителю Генерального секретаря Организации Объединенных Наций Фолькеру Пертесу за информацию о развитии ситуации в Судане. Приветствуем участие в сегодняшнем заседании нового Постоянного представителя Судана при Организации Объединенных Наций аль-Харита Мохамеда. Ознакомились с последним квартальным докладом по этой стране (S/2022/400) и работе в ней Комплексной миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия в переходный период в Судане (ЮНИТАМС).

Обстановка в Судане остается непростой. Страна находится в пучине политического кризиса. Суданскую «улицу» продолжает лихорадить. Ситуацию усугубляют обострившиеся в результате приостановки значительной части донорского содействия гуманитарные и социально-экономические вызовы.

Полностью поддерживаем предпринимаемые на этом фоне правительством Судана усилия по стабилизации обстановки и налаживанию конструктивного национального диалога. Принципиально важно, что власти подтверждают приверженность Джуббскому мирному соглашению и декларируют намерение провести всеобщие выборы в июле 2023 года. Отмечаем, что эта работа уже приносит свои плоды с учетом сокращения числа протестных демонстраций в столице. В то же время серьезную озабоченность вызывает сохранение влияния в стране радикально настроенных сил, отвергающих идею любого диалога с правительством, даже через посредничество. Рассчитываем, что учрежденный в марте в целях сопровождения внутрисуданского диалога трехсторонний координационный механизм Организации Объединенных Наций, Африканского союза и Межправительственной органи-

зации по развитию внесет вклад в урегулирование этой проблемы.

По-прежнему убеждены в способности народа Судана самостоятельно решать свои внутренние проблемы через национальный диалог. Надеемся, что этому процессу будет придан инклюзивный характер с участием всех политических сил страны, которые имеют реальную поддержку населения Судана.

Призываем специальную политическую миссию и Вас лично, г-н Пертес, неукоснительно следовать своему мандату и уделять равное внимание всем его компонентам. Особого внимания требуют задачи содействия мобилизации международной финансовой и донорской помощи на поддержание институтов переходной власти, экономики и социальной сферы, на реализацию Джуббского мирного соглашения и решение вопросов внутренне перемещенных лиц и беженцев. Эти задачи нельзя оставлять на потом. Это именно те задачи, которые были вверены Вам при создании миссии.

Отмечаем также неприемлемость шантажа предоставлением содействия экономическому развитию и реализации положений мирного соглашения. Это несправедливо и негуманно в отношении простых суданцев, в какой бы части страны они ни находились.

Г-жа Председатель, последние всплески межобщинных столкновений в Дарфуре внушают озабоченность. Вместе с тем отмечаем, что правительство Судана предпринимает меры для реагирования на ситуацию, отвечающие их собственным возможностям и ресурсам. За последние месяцы в штатах Западный и Южный Кордофан назначены заместители губернаторов. Достигнут определенный прогресс в формировании в регионе смешанных сил по поддержанию безопасности и работе Постоянного комитета по контролю за режимом прекращения огня.

Убеждены, что в нынешних обстоятельствах важно сохранять сбалансированную линию в отношении происходящего в стране. Особенно это касается Организации Объединенных Наций. С сожалением вынуждены констатировать, что отчетность Секретариата Организации Объединенных Наций остается политизированной. Необходимо учитывать особенности суданской политической куль-

туры и произошедшие в политическом ландшафте страны необратимые изменения.

В ближайшее время Совету Безопасности предстоит принять резолюцию о продлении мандата Миссии Организации Объединенных Наций по поддержке переходного периода. Выступаем категорически против использования этого документа для оказания политического давления на суданские власти и навязывания сомнительных схем и демократических рецептов, разработанных в странах, находящихся на других континентах. Судан — страна с богатым политическим, мультиэтническим, культурным и религиозным прошлым и настоящим, граждане которой могут и, главное, должны найти решения собственных проблем. Содействие по линии Организации Объединенных Наций должно основываться на уважении мнения принимающей стороны, духе сотрудничества и искреннего намерения оказать эффективную помощь населению Судана.

Г-н Рагуттахалли (Индия) (*говорит по-английски*): Прежде всего позвольте мне поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря Фолькера Пертеса за его подробное сообщение о работе Комплексной миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия в переходный период в Судане (ЮНИТАМС) в части выполнения резолюций 2524 (2020) и 2579 (2021). Приветствую также присутствующего на сегодняшнем заседании Постоянного представителя Судана.

За отчетный период не было достигнуто никакого прогресса в решении вопросов, связанных с восстановлением конституционного порядка и процессом демократических преобразований. В этом контексте создание трехстороннего механизма сотрудничества Межправительственной организации по развитию, Африканского союза и Организации Объединенных Наций, созданного для сопровождения процесса, осуществляемого при ведущей роли Судана, является прекрасной инициативой. В последние недели этот механизм придал определенный импульс внутрисуданским переговорам. Мы призываем механизм продолжать свои усилия и помогать суданским заинтересованным сторонам в поиске путей продвижения вперед. В связи с этим отмечаем предпринятые Суверенным советом шаги, в частности по освобождению политических заключенных. По-прежнему подчеркиваем

важность выполнения Джубского мирного соглашения. Принимаем к сведению такие конструктивные события, как дальнейшее продвижение по пути создания управленческих структур и механизмов безопасности в Дарфуре, в том числе учреждение Постоянного комитета по прекращению огня и формирование резервных сил. Необходимо сохранить эту динамику в ближайшие дни. Призываем к возобновлению работы Комиссии по разоружению, демобилизации и реинтеграции для содействия интеграции подписавших соглашение вооруженных движений в работу механизмы безопасности.

Недавние межобщинные столкновения в Западном Дарфуре вызывают обеспокоенность и отражают сложную ситуацию на местах. Важно принять меры для дэскалации напряженности и налаживания активного взаимодействия между сообществами в целях укрепления доверия между ними. Сейчас не время для ожесточенной риторики и поиска виновных. Высоко оцениваем усилия суданских властей по созданию каналов диалога между конфликтующими сторонами в таком регионе, как Южный Дарфур.

Что касается экономической сферы, то мы с обеспокоенностью отмечаем замечания, высказанные Генеральным секретарем в его докладе (S/2022/400). Согласно докладу, временная приостановка значительной части международной донорской помощи, а также пауза в работе международных финансовых учреждений оказали серьезное воздействие на поступление зарубежной помощи в целях развития. На наш взгляд, международному сообществу необходимо избегать увязки гуманитарной помощи и помощи в целях развития с достижением прогресса в политическом процессе. Согласно докладу Генерального секретаря, такой подход лишь усугубляет гуманитарные страдания. Существует настоятельная необходимость наращивания объемов помощи, а также обеспечения гуманитарных организаций финансированием, необходимым им для осуществления своих планов в полном объеме, не политизируя базовые потребности населения.

В ближайшие месяцы поддержка Судана со стороны ЮНИТАМС будет иметь решающее значение, особенно с точки зрения запуска политического переходного процесса, реализации Джубского мирного соглашения и поддержки миростроительства. Поскольку мандат ЮНИТАМС был продлен

до 3 июня, мы ожидаем, что миссия сосредоточится на четырех стратегических направлениях своей деятельности в тесном партнерстве с Африканским союзом и Межправительственной организацией по развитию.

С Суданом и его народом Индию связывает долгая история отношений. На протяжении многих лет Индия оказывает Судану помощь по линии нескольких проектов льготного кредитования, помощь в наращивании его потенциала и гуманитарную помощь. Индия хотела бы видеть Судан процветающей, мирной и стабильной страной, и для достижения этой цели будет и впредь поддерживать Судан и его народ в это непростое время.

Г-жа Юуль (Норвегия) (*говорит по-английски*): Благодарю Специального представителя Генерального секретаря Пертеса за его содержательное выступление и выражаю признательность ему лично и его сотрудникам за проделанную ими работу. Хочу также поприветствовать на сегодняшнем заседании нашего нового суданского коллегу.

Судан находится в трудном положении. Текущий кризис может стать самым тяжелым из всех, которые когда-либо обрушивались на эту страну после обретения независимости в 1956 году. Выход из политического тупика пока не найден, насилие порождает огромные человеческие страдания в Дарфуре и сохраняется высокая напряженность в других частях страны. Зафиксированы случаи убийства и ранения гражданских лиц, сексуального и гендерного насилия и грубых нарушений прав детей, а экономический кризис и неурожаи привели к росту цен и ограничению поставок, что оказывает серьезное воздействие на продовольственную безопасность и не может не тревожить.

На фоне таких непростых условий Норвегия всецело поддерживает совместные усилия Комплексной миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия в переходный период в Судане (ЮНИТАМС), Африканского союза и Межправительственной организации по развитию, направленные на преодоление политического кризиса в стране. Их роль в качестве посредников имеет решающее значение. Впрочем, поиск устойчивого решения должен осуществляться под руководством и при участии самих суданцев.

К участию в этом должны также привлекаться исторически стоящие в стороне от политической

и общественной жизни группы и слои населения. Речь идет о женщинах и молодежи, чье полноценное, равноправное и конструктивное вовлечение имеет огромную важность. Мы высоко ценим, в частности, участие женских правозащитных групп, о чем уже говорил Специальный представитель Генерального секретаря. Договоренности, достигнутые по результатам неинклюзивного процесса, как и правительство, сформированное по его итогам, не будут пользоваться доверием ни со стороны суданского народа, ни со стороны международного сообщества. Более того, реального прогресса не будет до тех пор, пока власти не создадут для этого благоприятные условия.

Необходимо прекратить совершать акты насилия в качестве реакции на мирные демонстрации и незамедлительно освободить всех политических заключенных. Отмена чрезвычайного положения также послужит позитивным политическим сигналом.

Норвегия серьезно обеспокоена в связи с негативным развитием событий в Дарфуре. Субнациональное насилие носит этнический характер, что напоминает нам ситуацию 2003–2004 годов. Необходимо обратить на это внимание. Джубское мирное соглашение может сыграть важную роль, но только в том случае, если оно будет выполнено полностью. По-прежнему крайне важно быстро и эффективно осуществить транзит в сфере безопасности. Не менее важно также устранить коренные причины незатухающих конфликтов. Но для этого потребуются политической воля и ресурсы. Мобилизация ресурсов, в том числе для финансирования объединенных сил по поддержанию безопасности и программ разоружения, демобилизации и реинтеграции, является в первую очередь задачей властей, тогда как от ЮНИТАМС потребуются лишь оказать поддержку в ее выполнении, в том числе по линии Постоянного комитета по прекращению огня.

Национальные власти несут также главную ответственность за защиту гражданского населения, включая детей, и за предотвращение конфликтов. Стороны, подписавшие Джубское мирное соглашение, а также стороны, не подписавшие его, должны предпринять срочные и конкретные действия для дэскалации и снижения рисков дальнейшего обострения конфликтов, а также активные шаги, чтобы не причинить дальнейшего вреда гражданскому населению.

В заключение позвольте еще раз подчеркнуть, что самым надежным способом добиться экономического восстановления и развития, улучшить гуманитарную ситуацию и усилить защиту гражданского населения является инклюзивное политическое урегулирование. Стабилизация ситуации позволит Норвегии и другим партнерам вместе с суданскими властями добиться гораздо большего, чем позволяют нынешние нестабильные обстоятельства. ЮНИТАМС по-прежнему играет ключевую роль в содействии достижению Суданом этой цели. Позвольте сказать прямо: в нынешней ситуации ЮНИТАМС незаменима. Поэтому Норвегия всецело поддерживает продление мандата ЮНИТАМС.

Г-жа Бродхерст Эстиваль (Франция) (*говорит по-французски*): Хочу поблагодарить Специального представителя Фолькера Пертеса за его очень содержательное выступление. Хочу также поприветствовать присутствующего сегодня в зале Постоянного представителя Судана.

Я хотела бы остановиться на трех моментах.

Франция вновь заявляет о своей полной поддержке совместных действий Организации Объединенных Наций, Африканского союза и Межправительственной организации по развитию. Они помогут найти выход из нынешнего политического тупика. Призываем всех суданцев, как гражданских лиц, так и военных, принять участие в диалоге в духе компромисса и ответственности.

Призываем военные власти не сворачивать усилий, направленных на создание условий, способствующих прекращению кризиса. Принимаем к сведению обязательство властей продолжить гражданские и демократические реформы с перспективой проведения выборов по их завершении, которое должно быть выполнено как можно скорее. Хочу напомнить членам Совета, что это обязательство властей отражает чаяния суданского народа.

Рассчитываем на реализацию всех объявленных мер. В частности, нужно освободить всех оставшихся политических заключенных и отменить чрезвычайное положение. Кроме того, необходимо положить конец насилию в отношении демонстрантов, в том числе сексуальному. Прискорбно также, что до сих пор не привлечены к ответственности виновные в нарушении прав человека.

Политическая нестабильность по-прежнему ведет к снижению уровня безопасности и ухудшению экономической и гуманитарной ситуации в Судане. Необходимо приложить все усилия для того, чтобы политический кризис не повлек за собой ухудшение ситуации с безопасностью, особенно в Дарфуре. Определенный прогресс достигнут в работе с участниками вооруженных групп, подписавших Джубское мирное соглашение. Набранную динамику необходимо сохранить. Призываем власти обеспечить защиту гражданского населения, в частности, ускорить развертывание объединенных сил и реинтеграцию боевиков.

Мы обеспокоены ухудшением текущей экономической и гуманитарной ситуации. Франция и Европейский союз по-прежнему готовы поддержать суданский народ. В связи с этим Европа переориентировала свои программы на гражданское общество, на поддержку которого в 2021 году было ассигновано 12 млн евро. Кроме того, Европа продолжила оказывать гуманитарную помощь в прежних объемах: на первые пять месяцев 2022 года было выделено 40 млн евро. Я также хотела бы отметить, что на Судан также пришлась часть региональной поддержки на общую сумму свыше 633 млн евро, которую Европейский союз пообещал оказать региону Африканского Рога.

Наконец, призываем суданские органы власти в полной мере сотрудничать с Комплексной миссией Организации Объединенных Наций по оказанию содействия в переходный период в Судане (ЮНИТАМС). Мандат, установленный Советом Безопасности в качестве соглашения о статусе миссии, является обязательным для выполнения суданскими органами власти. Члены Совета Безопасности обязаны поддерживать Организацию Объединенных Наций в решении возложенных на нее задач. В этой связи благодарим Соединенное Королевство в его качестве куратора за все усилия, направленные на продление мандата ЮНИТАМС.

Г-н Гомес Робledo Вердуско (Мексика) (*говорит по-испански*): Благодарю Специального представителя Генерального секретаря Пертеса за его выступление и высоко оцениваю его работу. Приветствую представителя Судана.

Восстановление конституционного порядка является необходимым условием решения проблем ухудшения экономической и гуманитарной ситуа-

ции в Судане и эскалации насилия в Дарфуре. Высоко оцениваем совместные усилия возглавляемой г-ном Пертесом Комплексной миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия в переходный период в Судане, Африканского союза и Межправительственной организации по развитию, направленные на содействие проведению политического процесса при ведущей роли и под руководством самих суданцев. Этот процесс должен быть осуществлен в кратчайшие сроки, поскольку дальнейшее сохранение статус-кво негативно скажется на всех аспектах жизни Судана. Призываем все политические партии сделать все возможное для скорейшего восстановления конституционного порядка. Призываем также к отмене чрезвычайного положения и к освобождению произвольно задержанных лиц и, разумеется, приветствуем недавнее освобождение заключенных.

В этом процессе должны также участвовать женщины, поскольку, как говорили многие члены Совета, революционные события во многом являются результатом их работы. Несмотря на ухудшение ситуации, суданские женщины продолжают добиваться полноценного участия в политической и гражданской жизни своей страны. Призываем включать значительное число женщин из различных слоев населения в состав всех делегаций, участвующих в этом процессе. В этой связи приветствуем инициативу формирования группы суданских женщин для участия на равных с мужчинами в диалоге, проводимом в формате трехстороннего механизма, главная цель которого заключается в продвижении повестки дня, ставящей во главу угла права и приоритеты женщин.

Ситуация в Дарфуре существенно ухудшилась. Из-за вывода Смешанной операции Африканского союза — Организации Объединенных Наций в Дарфуре образовался вакуум безопасности. К сожалению, межобщинные столкновения участились, что приводит к перемещению населения и подвергает женщин и детей еще большему риску сексуального и гендерного насилия. Для решения некоторых наиболее острых проблем, как в плане защиты гражданского населения, так и в плане снижения напряженности, существуют специальные механизмы, например, Комитет по постоянному прекращению огня. Настоятельно призываем власти продолжать добиваться полной реализации на-

ционального плана в области защиты гражданского населения.

Однако для того чтобы закрепить успехи, достигнутые в сфере безопасности, требуется реализовать и другие положения Джубского мирного соглашения. Необходимо устранить коренные причины межобщинного насилия, такие как споры по поводу земельных прав, урегулировать ситуацию перемещенных лиц и создать механизмы правосудия переходного периода. Повторю: создание механизмов привлечения к ответственности и других примиренческих механизмов является обязательным условием установления мира в Дарфуре.

В заключение хотел бы призвать суданские органы власти довести до конца до сих пор не завершенные расследования предполагаемых нарушений прав человека, особенно в контексте недавних протестов против государственного переворота, которые, как отметил г-н Пертес, носили в основном мирный характер. Необходимо обеспечить, чтобы народ не утратил доверия к национальным судам, и наладить всестороннее сотрудничество с международными организациями. В этой связи мы будем внимательно следить за судебным процессом над г-ном Абд-ар-Рахманом, недавно начавшимся в Международном уголовном суде. Приветствуем заявление представителей власти о том, что они будут продолжать сотрудничать с Судом.

Г-жа Бирн Нейсон (Ирландия) (*говорит по-английски*): Благодарю Специального представителя Генерального секретаря Пертеса за его сообщение. Я также хотела бы поприветствовать присутствующего сегодня за нашим столом нашего нового коллегу посла Мохаммеда.

Нынешняя ситуация в Судане, естественно, вызывает у нас глубокую обеспокоенность. Как мы слышали сегодня утром, страна сталкивается с политическим, экономическим, продовольственным и гуманитарным кризисом, и, как ожидают аналитики, к сентябрю половина ее населения будет нуждаться в помощи. Боюсь, что при сохранении нынешней траектории развития страна может скатиться к авторитарному режиму. Присоединяюсь к призыву Генерального секретаря и к сегодняшнему призыву Специального представителя вернуться на путь транзита к возглавляемому гражданскими лицами демократическому правительству, что потребует налаживания инклюзивного политического

диалога при ведущей роли самих суданцев. Высоко оцениваем совместные усилия по содействию политическому диалогу между всеми суданскими сторонами, которые в последнее время прилагаются Комплексной миссией Организации Объединенных Наций по оказанию содействия в переходный период в Судане (ЮНИТАМС), Африканским союзом и Межправительственной организацией по развитию. Несмотря на непростую ситуацию, г-н Пертес и его коллеги продолжают активно работать в этом направлении, что мы полностью поддерживаем.

Призываю все суданские стороны активно включиться в эту работу, честно подходить к выполнению своих задач и создать благоприятные условия для мирных переговоров и инклюзивного диалога. В частности, настоятельно призываю армейское руководство и руководство органов безопасности немедленно остановить насилие против мирных демонстрантов. Суданские органы власти должны соблюдать право на мирные собрания, отменить чрезвычайное положение и предпринять конкретные шаги для привлечения к ответственности военнослужащих и сотрудников сил безопасности, виновных в преследовании участников мирных протестов. Освобождение части политических заключенных в прошлом месяце нельзя не приветствовать, однако я призываю к освобождению всех политических активистов, задержанных после октябрьского переворота. С удовлетворением отмечаю участие женщин в политических переговорах. Однако, как мы слышали, суданские женщины вполне обоснованно опасаются возврата к эпохе правления Омара аль-Башира, характерными чертами которой были угнетение, изоляция и несправедливость. Необходимо выступить в защиту права суданских женщин играть решающую роль в экономической и политической жизни общества, а также в миростроительстве.

После октябрьского переворота и до этого плачевная экономическая ситуация продолжает стремительно ухудшаться. Хотя на цены на продукты питания и товары первой необходимости в Судане значительное влияние оказало вторжение на Украину, мы призываем суданские органы власти избегать любых действий, которые могут еще больше обострить существующие проблемы. Как мы только что слышали, к сентябрю 40 процентов населения Судана столкнутся с нехваткой продовольствия. Хочу отметить, что сегодня исполняется

четыре года со дня принятия в этом зале резолюции 2417 (2018) о конфликтах и голоде. Члены Советов Безопасности должны выполнить свои обязанности по этой резолюции. Что касается бедственной ситуации в Судане, то ЮНИТАМС и партнеры Судана, включая Европейский союз, стоят на стороне народа Судана и будут продолжать оказывать ему гуманитарную помощь. Хочу подчеркнуть, насколько важно и необходимо обеспечить беспрепятственное поступление гуманитарной помощи к тем, кто в ней больше всего нуждается.

Политический кризис в Хартуме также привел к росту насилия в Дарфуре. После вывода Смешанной операции Африканского союза — Организации Объединенных Наций в Дарфуре Совет Безопасности не перестает созывать заседания для обсуждения проблем насилия, случаев массовых убийств и широкомасштабного перемещения населения в Дарфуре. В Дарфуре также наблюдается тревожный рост сексуального и гендерного насилия, которому просто необходимо положить конец. Приветствуем роль, которую Комитет по постоянному прекращению огня играет в Дарфуре, что не отменяет необходимости выполнения в полном объеме и без промедления национального плана по защите гражданского населения и Джубского мирного соглашения.

В заключение хочу еще раз обратиться ко всем сторонам с призывом выполнить свои обязательства перед суданским народом и еще раз заявить о нашей поддержке ЮНИТАМС в ее дальнейшей работе по оказанию Судану помощи в преодолении стоящих перед ним проблем.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я сделаю заявление в своем качестве представителя Соединенных Штатов.

Прежде всего хочу поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря за его содержательное выступление. Высоко оцениваем его работу и усилия его сотрудников по поддержке народа Судана и его стремления к возобновлению процесса перехода к демократии под руководством гражданского правительства. Позвольте мне также, пользуясь случаем, приветствовать нового Постоянного представителя Судана в Совете Безопасности. Тепло приветствую посла Мохаммеда.

Соединенные Штаты полностью поддерживают продление мандата Комплексной миссии

Организации Объединенных Наций по оказанию содействия в переходный период в Судане, с тем чтобы Миссия могла продолжать выполнять свою жизненно важную роль в укреплении мира, безопасности и стабильности. Сегодня я хотел бы обсудить три ключевых для Соединенных Штатов вопроса в контексте Судана: переход к демократии, освобождение политических заключенных и поддержка суданского народа.

Во-первых, Соединенные Штаты внимательно отслеживают и полностью поддерживают совместные усилия Комплексной миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия в переходный период в Судане, Африканского союза и Межправительственной организации по развитию, направленные на содействие осуществляемому под руководством самих суданцев процессу перехода к полностью гражданской демократии. Настоятельно призываем суданский народ - как гражданских лиц, так и военнослужащих - использовать этот процесс для ускорения работы по формированию переходного гражданского правительства. Пока что его масштаб и развитие внушают у нас оптимизм.

Как отмечали другие ораторы, по мере развития этого процесса мы должны добиваться полноценного, результативного и значимого участия женщин, молодежи и представителей других маргинализированных групп и вовлекать их на всех этапах данного процесса. Это отличительная черта истинной демократии, и участие женщин повышает вероятность того, что переход пройдет мирно.

Надеемся, что диалог при содействии трехстороннего механизма увенчается успехом, причем уже в скором времени. Передача власти гражданскому правительству позволит возобновить оказание международной финансовой поддержки и помощи в целях развития, а эта поддержка остро необходима. Стремясь гарантировать успех процесса и удовлетворить потребности суданского народа, мы готовы привлекать к ответственности тех, кто препятствует или иным образом мешает переходу Судана к демократии.

Во-вторых, хотя мы и приветствуем недавнее освобождение некоторых политических заключенных, Соединенные Штаты повторяют свой призыв немедленно положить конец несправедливым задержаниям гражданских активистов, политиков,

журналистов, деятелей культуры и гуманитарных работников. Отмена чрезвычайного положения и прекращение применения насилия против демонстрантов послужит мощным сигналом суданскому народу о серьезности намерения властей обеспечить благое управление.

В-третьих, до тех пор, пока идет процесс избрания гражданского правительства, Соединенные Штаты будут продолжать поддерживать суданский народ. Продолжающееся насилие на всей территории Судана свидетельствует об острой необходимости защищать гражданское население. Необходимо реформировать сектор безопасности Судана, создать надежные международные механизмы мониторинга и отчетности, а также организовать всеобъемлющие, инклюзивные и транспарентные процессы правосудия переходного периода, включая механизмы привлечения к ответственности. Соединенные Штаты тем временем продолжают оказывать гуманитарную помощь суданскому народу и поддерживать гражданское общество.

В заключение заявляю о том, что мы поддерживаем суданский народ в его стремлении к созданию демократического и процветающего Судана, где уважаются права человека. Будем продолжать поддерживать их словами, а также действиями помогать им построить мир и демократию в Судане.

Сейчас я возвращаюсь к выполнению своих функций Председателя Совета.

Я хотел бы вновь обратить внимание ораторов на пункт 22 записки Председателя S/2006/507, в котором содержится призыв ко всем участникам заседаний Совета следить за тем, чтобы продолжительность их выступлений на заседаниях Совета не превышала пяти минут, в соответствии с обязательством Совета Безопасности более эффективно использовать формат открытых заседаний.

Сейчас я предоставляю слово представителю Судана.

Г-н Мохаммед (Судан) (*говорит по-арабски*): Прежде всего, г-н Председатель, я хотел бы искренне поздравить Вашу страну со вступлением на пост Председателя Совета Безопасности в этом месяце. Подтверждаем нашу готовность работать с Вами в Совете по суданской проблематике. Хотелось бы выразить также признательность Соединенному

Королевству за его председательство в Совете Безопасности в прошлом месяце.

Хотел бы также поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря и главу Комплексной миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия в переходный период в Судане (ЮНИТАМС) г-на Фолькера Пертеса за его сегодняшнее сообщение. Кроме того, принимаем к сведению доклад Генерального секретаря Совету (S/2022/400).

В течение нескольких месяцев в Судане продолжается процесс, направленный на обеспечение успеха политического перехода в Судане и вывода страны на путь демократии, свободы, мира и справедливости с целью сформировать гражданское правительство на основе национального консенсуса по итогам переговорного процесса, ведущегося в рамках трехстороннего механизма Организации Объединенных Наций, Африканского союза и Межправительственной организации по развитию, в котором начали принимать конструктивное участие несколько организаций и политических сил. Глава переходного Суверенного совета генерал-лейтенант Абдель Фаттах аль-Бурхан заверил меня в том, что он проинформировал представителя Генерального секретаря и главу ЮНИТАМС об усилиях по объединению инициатив и достижению настоящего национального консенсуса с целью сформировать представительное гражданское правительство. В этом случае военные передадут власть этому правительству; другой вариант – завершить переходный период и провести в стране демократические выборы, что в конечном счете и является целью переходного периода. Высоко ценим поддержку Организации Объединенных Наций в поисках согласованного на основе национального консенсуса решения в Судане.

Хотел бы сосредоточиться на следующих трех моментах, касающихся ситуации в Судане в целом, а также упомянуть четвертый момент, связанный с работой ЮНИТАМС и отношением суданского правительства к этой работе. Кроме того, мы хотели бы высказать свои соображения по поводу замечаний Генерального секретаря, которые содержатся в его докладе, представленном на этом заседании.

Во-первых, что касается ситуации в плане безопасности и выполнения Джубского мирного

соглашения, то мы отмечаем, что суданское правительство в полной мере координирует свои действия с партнерами по мирному процессу для выполнения условий Соглашения. В этой связи отмечу, что первая группа военнослужащих из движений, подписавших Джубское мирное соглашение, закончит подготовку уже в ближайшие несколько дней. Речь идет о силах численностью 2 000 человек, которые представляют собой первую группу объединенных сил безопасности для поддержания безопасности и защиты гражданского населения в Дарфуре, общая численность которых составит 12 000 человек, и которые будут в равных частях сформированы из правительственных сил и сил группировок, подписавших Мирное соглашение.

Завершение подготовки этой первой группы военнослужащих является важным шагом на пути реализации положения о мерах безопасности. Оно происходит параллельно с реакцией вооруженных группировок на решения, объявленные на заседании объединенного высшего военного комитета по мерам безопасности, которое состоялось в марте в Эль-Фашире, особенно тех, что касаются сбора оружия в городах и столицах штатов и сбора сил этих движений в районах за пределами городов.

Хотел бы пояснить, что в рамках реализации положений Джубского мирного соглашения правительство содействует работе комитета по постоянному прекращению огня, которую возглавляет ЮНИТАМС, в то время как Комитет продолжает свою работу в штатах Дарфура. Стоит отметить, что правительство обязуется соблюдать режим прекращения огня и разоружения даже в отношении тех сторон, которые не подписали Джубское мирное соглашение, чтобы укрепить доверие и добиться присоединения этих сторон к общему мирному процессу. Правительство проявляет твердую политическую волю к реализации положений Джубского мирного соглашения, в том числе мер безопасности, программ демобилизации, разоружения и реинтеграции, а также формирования и развертывания объединенных сил по защите гражданского населения в целях укрепления безопасности в Дарфуре.

Хотели бы подчеркнуть, что эти задачи трудны и многосложны и что правительству Судана не просто в одиночку решать их в требуемом объеме. В связи с этим мы призываем международное сообщество помочь нам нести это бремя, предоста-

вив необходимую финансовую и техническую поддержку. Рассчитываем на то, что ЮНИТАМС сыграет важную роль в достижении этой цели.

Мы преисполнены решимости и впредь принимать меры для улучшения положения в плане безопасности в Дарфуре путем осуществления Джубского мирного соглашения, а также сбора незарегистрированного оружия, обеспечения правосудия и привлечения виновных к ответственности, осуществления Национального плана по защите гражданского населения при участии сторон, подписавших Джубское мирное соглашение, и работать над привлечением группировки Абделя Вахида к переговорам по мирному процессу.

В настоящее время Дарфур находится на важном этапе перехода от поддержания мира к миростроительству. Нам необходима поддержка переходного правительства со стороны международного сообщества, чтобы обеспечить безопасность и стабильность в регионе.

Во-вторых, вызывают сожаление межплеменные столкновения, произошедшие в населенном пункте Крейник в западном штате Дарфур. Отдаю дань памяти погибшим и желаю скорейшего выздоровления пострадавшим. Хотел бы отметить, что причину межплеменных столкновений в Дарфуре можно понять, только рассмотрев их в правильном контексте, поскольку они являются неотъемлемой частью огромных проблем в плане безопасности, доставшихся правительству в наследство от предыдущего режима, и что правительство прилагает все усилия для поиска надежного решения этих проблем.

Кроме того, мы отмечаем, что сразу после начала межплеменных столкновений состоялись экстренные заседания Суверенного совета и Национального совета по безопасности и обороне. В результате были приняты меры, включая срочную отправку военнослужащих вооруженных сил в регион для восстановления безопасности и мира, усиление пограничного контроля для предотвращения потока стрелкового оружия и легких вооружений, начало всестороннего расследования и привлечения виновных к ответственности, а также ускоренное предоставление гуманитарной помощи тем, кто пострадал от межплеменных столкновений. Эти действия направлены на деэскалацию и недопущение новых межплеменных столкновений. В этой

связи один из членов Суверенного совета в сопровождении делегации высокого уровня посетил город Эль-Генейна. По итогам этого визита были приняты эффективные решения о реализации только что упомянутых мер.

В-третьих, для решения доставшихся Судану в наследство экономических проблем в стране продолжают также экономические реформы, которые могут оказать большое влияние на широкие слои населения. Эти реформы имеют важное значение, поэтому мы рассчитываем на увеличение объемов предоставляемой нам помощи в целях развития и на укрепление сотрудничества с двусторонними партнерами, заинтересованными в успешном завершении транзита. Речь идет о получении финансирования от международных финансовых органов для смягчения последствий этих реформ и для облегчения бремени внешней задолженности Судана в соответствии с инициативой для бедных стран с высоким уровнем задолженности.

Судан также открыл свои двери для беженцев из ряда соседних стран, оказавшихся в беспрецедентных обстоятельствах, в частности из Эфиопии и Южного Судана. Таким образом, мы вошли в число стран Африканского континента, принимающих самое большое число беженцев. Судан продолжает принимать беженцев из соседних стран, исходя из своих нравственных ценностей и своих международных обязательств. Настоятельно призываем международное сообщество принять во внимание, какое тяжелое бремя несет Судан в связи с массовым перемещением населения и в связи с ростом нагрузки на местные органы власти и принимающие общины, что еще больше обостряет экономическую ситуацию и ведет к дальнейшему распространению коронавирусной инфекции.

В-четвертых, наше правительство стремится к конструктивному взаимодействию с ЮНИТАМС и поэтому воссоздало с этой целью национальный исполнительный механизм. Этот координационный орган работает под руководством министерства иностранных дел и состоит из соответствующих отделов и подразделов. В предыдущий период механизм проанализировал работу, проделанную Миссией с момента ее создания два года назад, и составил матрицу из 11 пунктов на основе таких документов, регулирующих работу переходного правительства и Миссии, как Конституционная декларация, Джубское мирное соглашение и письмо

о создании Миссии, направленное Суданом Генеральному секретарю и Совету Безопасности в феврале 2020 года. Эта матрица была распространена среди членов Совета и в Секретариате. Считаем необходимым дать повторную объективную оценку деятельности ЮНИТАМС, поскольку она является международным механизмом, предназначенным для оказания поддержки и консультирования правительства и мирного населения по вопросам миростроительства в переходный период. Мы должны договориться по системному рамочному механизму и по новому концептуальному контексту и с учетом местных реалий совместно определить первоочередность наших действий по предотвращению конфликтов и способы их разрешения и стабилизировать ситуацию в местных сообществах.

Кроме того, необходимо рационально подойти к оценке успехов и неудач Миссии, с чем вчера согласился и г-н Пертес и что было включено в число главных приоритетов миростроительства в Судане, который сейчас сталкивается с серьезными вызовами. Наиболее важной целью ЮНИТАМС должны быть поддержание устойчивого мира в Судане, а также продвижение демократической формы правления и мобилизация финансовой и другой поддержки для выполнения Джубского мирного соглашения. В этой связи важнейшей задачей является обеспечение защиты гражданского населения в Дарфуре, для решения которой потребуется мобилизовать ресурсы на поддержку экономики и развития, обеспечить координацию гуманитарной помощи и активизировать процесс миростроительства.

В активе Судана насчитывается несколько совместных с Организацией Объединенных Наций операций. Судан участвовал в реализации проектов промышленного развития и чрезвычайной помощи под эгидой Управления по координации гуманитарных вопросов, в операции «Дорога жизни», проведенной во время третьей демократии и пришедшейся на 1980-е годы, а также в оказании поддержки беженцам на своей территории, поскольку в силу своего положения на Африканском континенте Судан является весьма привлекательной страной для незаконных мигрантов и беженцев. По нашему мнению, поддержка в целях развития не должна увязываться с какими бы то ни было политическими условиями, поскольку в противном случае это нанесло бы ущерб комплексному миростроительству, которым занимается ЮНИТАМС. Насилие имеет

множество причин и существует во всех странах мира. Для того чтобы сформировались условия для борьбы с межплеменными столкновениями и насилием в обществе, должны быть решены все первоочередные задачи миростроительства. Защита гражданского населения — понятие относительное, зависящее от экономических интересов и от достижения экономических целей и целей развития, что может привести к снижению градуса противостояния в обществе, особенно в зонах конфликтов. Именно для этого и учреждаются миротворческие операции Организации Объединенных Наций.

Необходимо также учитывать трансграничные факторы, создающие угрозу для национальной безопасности и общественного порядка в Дарфуре, и ситуацию в соседних регионах. Надеемся, что процесс миростроительства будет включать оказание содействия в предотвращении распространения стрелкового оружия и в устранении причин гендерного насилия. Нам также потребуются активизировать национальные усилия по укреплению полиции, сил безопасности и судебной системы в Дарфуре. Очевидно, что отказ от системы демократического правления из-за отсутствия законных оснований для его продолжения является ошибкой. Необходимо мобилизовать внешние ресурсы, чтобы поддержать работу Комитета по постоянному прекращению огня в Дарфуре.

Без международной помощи процесс обеспечения безопасности и защиты гражданского населения будет буксовать, так как у нас нет достаточных ресурсов. Другие финансовые трудности также ставят под угрозу нашу работу, например, по оказанию помощи детям в зонах вооруженных конфликтов или работу, которой занимается Национальный совет по вопросам благосостояния детей.

Рассчитываем на то, что под руководством министра внутренних дел нам удастся реализовать представленный Совету Безопасности национальный план по защите гражданского населения в Дарфуре. Несмотря на дефицит ресурсов, министерство финансов все же выделило средства на усиление защиты гражданского населения и многочисленных беженцев, направляющихся на восток Судана. Иногда можно слышать, что законы, которые действительно мешают нам действовать, — это те самые законы, из-за которых нас обвиняют в бездействии. Надеемся, что к нам это не относится.

Текущей политической ситуации свойственна масштабируемость благодаря работе, проделанной г-ном Пертесом в части координации национальных инициатив, направленных на формирование третьего переходного гражданского правительства. Это станет возможным при наличии национального консенсуса и национального видения.

Миростроительство также пробуксовывает из-за недостаточного финансирования на общинном уровне, что негативно сказывается на положении внутренне перемещенных лиц. Необходимо продвигать механизмы урегулирования местных конфликтов и устранять пробелы в обеспечении защиты гражданского населения, которые, в свою очередь, создают финансовые трудности с выполнением национального плана по защите гражданского населения. Существуют также проблемы с обеспечением безопасности, создаваемые трансграничными вооруженными группами.

Поэтому, поскольку власти заявляют о своей готовности сотрудничать с Организацией Объединенных Наций в усилении мер защиты гражданского населения, международное сообщество должно пересмотреть порядок финансирования этих операций.

Сокращение масштабов миростроительства из-за нестабильной политической ситуации, на наш взгляд, неразумно, поскольку, если бы не сложная ситуация с безопасностью, правительство Судана не обратилось бы за помощью к миссии Организации Объединенных Наций. Ограничение миростроительства из-за политической ситуации будет иметь негативные последствия. В этой связи выражаем признательность Фонду миростроительства Организации Объединенных Наций за выделение 20 млн долл. США на цели удовлетворения общественных потребностей в восьми пострадавших регионах Дарфура.

Приветствуем содержащиеся в новом докладе Генерального секретаря замечания, в частности касающиеся поддержки демократических преобразований и подчеркивающие важность достижения мира, налаживания диалога и возрождения национального духа под эгидой Организации Объединенных Наций и трехстороннего регионального механизма для формирования представительного гражданского правительства и завершения переговоров о прочном мире с фракциями в Дарфуре и Южном

Кордофана. Поддерживаем его обращенный ко всем национальным игрокам и сторонам призыв преодолеть препятствия и создать благоприятные условия для достижения прогресса. Как подчеркнул Генеральный секретарь, регион и международное сообщество готовы оказать поддержку в этой связи.

Генеральный секретарь также высоко оценил инициативу правозащитных групп и участие суданских женщин в мирном процессе. Считаем важным его призыв учитывать гуманитарную ситуацию в Судане, обострившуюся в результате экономического и климатического кризиса, а также перебои с мировыми поставками, что напрямую влияет на уровень инфляции и влечет за собой рост бедности, учитывая, что в настоящее время гуманитарные потребности удовлетворяются лишь на 15 процентов. Генеральный секретарь также упомянул о важности поддержки государствами-членами социального и человеческого капитала Судана, в том числе о необходимости выстраивания партнерских отношений с частным сектором по линии международных финансовых организаций.

Генеральный секретарь приветствовал национальные усилия по укреплению потенциала объединенных сил для поддержания безопасности в Дарфуре, а также начало функционирования Постоянного комитета по прекращению огня в качестве механизма снижения напряженности в Дарфуре путем соблюдения режима прекращения огня, объединения вооруженных подразделений в соответствии с Джубским мирным соглашением и осуществления программ разоружения, демобилизации и реинтеграции. Мы выражаем удовлетворение в связи с тем, что, несмотря на политический кризис, о котором упомянул Генеральный секретарь, он призвал государства-члены увеличить объем донорской поддержки, оказываемой в реализации приоритетных программ в Судане.

В заключение отмечу, что мы поддерживаем замечания Генерального секретаря о необходимости инвестировать на местном уровне в процесс миростроительства с целью сокращения масштабов конфликтов и обеспечения безопасности жизни граждан и сообществ.

Председатель (говорит по-английски): Список ораторов исчерпан. Я объявляю заседание закрытым, чтобы Совет мог продолжить обсуждение этого вопроса в ходе закрытых консультаций.

Заседание закрывается в 11 ч 30 мин.